

Шриле Прабхупаде было присуще настроение Прахлады

Шриле Прабхупаде было присуще настроение Прахлады. Когда я впервые приехал во Вриндаван в 1976 году, Шрила Прабхупада как раз читал лекции по этой части «Бхагаватам», по Седьмой песни. И нам это всё казалось таким интересным и новым, потому что Седьмая песнь «Бхагаватам» тогда ещё не была опубликована. Когда вы присоединяетесь, весь «Бхагаватам» уже в вашем распоряжении, но тогда он только выходил в печать, по одному тому. Итак, Прабхупада читал лекции по этой части, и некоторые преданные заметили, что Прабхупада очень проникся настроением Прахлады Махараджа, стремлением духовно возвысить падшие души. Это является ключевой составляющей комментариев Шрилы Прабхупады к «Бхагаватам», и его учения, и всего, что с ним связано. Он жил во Вриндаване, затем он покинул Вриндаван, написав и напечатав свои комментарии к Первой песни «Бхагаватам» в трёх томах, и отправился на Запад.

Поэтому, когда вы изучаете «Бхагаватам» здесь, будьте прочно привязанными к тому, как Шрила Прабхупада преподносил «Бхагаватам», и к его настроению, с которым он это делал. Это настроение заключается в том, чтобы овладеть этими знаниями с целью передачи их другим. Итак, здесь каждый имеет возможность стать своего рода учёным.

И даже если вы посмотрите на комментарии предыдущих ачарьев, особенно комментарии Вишванатхи Чакраварти Тхакура, они просто великолепны... Прабхупада, кстати, хотел составить очень подробный комментарий к Десятой песни с комментариями Вишванатхи Чакраварти Тхакура. Однако существует вероятность, так сказать, потеряться в комментариях предыдущих ачарьев. Поэтому смотрите на всё глазами Шрилы Прабхупады. Способ, с помощью которого мы можем приблизиться к предыдущим ачарьям — это система парампары, главным образом через Шрилу Прабхупаду.

Шрила Прабхупада сам предупреждал своих учеников «Вы не найдёте Кришну на Лой-базаре» или «Вы не найдёте Его в кустах Вриндавана». Где же Его можно найти? Его можно найти в служении Его миссии, миссии Кришны. Миссией Кришны в настоящее время является:

йāредекха, тāрекаха 'кришнā'-упадеиā

āmāra āджнāya гуру ханā тāра' эидеиā (Ч.-ч., Мадхья-лила, 7.128)

Живя во Вриндаване, вы можете подумать, что здесь все и так уже сознают Кришну, но нет. Недалеко отсюда находится Дели. А Вриндаван... Надеюсь, вы не обидитесь, хотя может и обидитесь. Там так много... Если вы проведёте достаточно времени в каком-либо святом месте, то обнаружите, что там делают много такого, что не подобает делать в святом месте. Кришна жил во Вриндаване, и из-за Него туда приходило много демонов. Так же и в святых местах. Столько демонов приходит.

Кроме того, весь мир катится в ад. Все напуганы — коронавирус, мы умрём. Они в любом случае умрут. Истинная проблема состоит в том, что независимо от того, умрут ли они от коронавируса или от загрязнения воздуха в Дели, не осознав Кришну, они просто упускают свой шанс, тратят свою жизнь впустую.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент [лекции «Изучать Бхагаватам Прабхупады», 4 марта, 2020 года, Вриндаван, Уттар Прадеш, Индия \(1:12:50\)](#)